



金敬道独中两元，成为鲁能头号功臣。本报记者 王鸿光 摄

河南建业是块硬骨头，他们的新帅张外龙对付鲁能更是有一套，这场球赛前大家都知道不好打，但还是没料到建业会率先进球。整个上半场，鲁能机会寥寥，但下半场风云突变，调整之后的鲁能，打出了自己的风格和水平，金敬道独中两元，帮助鲁能以2:1的比分最终取胜。获胜之后，鲁能位居排行榜次席，与榜首上港队的差距只有区区一分。

鲁能2:1逆转取胜，李霄鹏松了口气： 最重要的是没给球迷假期里添堵

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

王彤赛前意外受伤

本场比赛前，记者在现场拿到的第一份出场名单中有王彤的名字，但球员出场，却看到没有他的身影，取而代之的是吴兴涵，这是怎么回事？一问方知，这是在赛前最后的训练中，王彤不慎受伤，鲁能才临时调整了首发阵容。

中超相关规定明确指出，“从比赛监督签字确认‘上场球员名单’后到比赛开球前，如因球员受伤等原因俱乐部申请更改‘上场球员名单’，则只能以原上场名单中的7名替补球员更换因伤不能上场球员；被换下的原首发球员不得再列入



替补球员名单，但当场比赛仍须在替补席就坐，如确实伤情较重，应征得比赛监督同意

后，方可离开替补席进行治疗，但也不能因此逃避可能的兴奋剂检测；列入替补名单的球员人数将相应减少并不再增补；比赛中可换人次数仍为最多3人次”。

而据鲁能主帅李霄鹏赛后介绍，王彤的伤势不算太重，这是为了保险起见，才没有安排他出场，鲁能上半场的那粒丢球，与王彤的突发状况有一定关系。

是金子总会发光的

在鲁能泰山队的阵营之中，金敬道是一名不起眼，但异常关键的球员。不久以前，金敬道在接受采访时，谈到了自己为什么总是拼命奔跑的话题，他说得很实在，“我这个身高，再多跑点，哪能有球踢？”是金子总会发光的，本场比赛他独中两元，是鲁能逆转取胜的大功臣。

第38分钟，建业外援巴索戈在前场左路带球长驱直入，一路杀到禁区内，鲁能的后防线空虚，巴索戈冷静推射破门，建业以1:0领先。事实上，整个上半场，鲁能失误较多，都没能创造出真正的破门良机。

易边再战，风云突变。第48分钟，金敬道接球转身打门，球被建业门将吴龑扑出，弹到金敬道腿上又越过吴龑头顶，皮

球滚入球门。助理裁判举旗示意越位在先，不过通过视频助理裁判确认，进球有效，鲁能1:1扳平比分。随后鲁能士气大振，第56分钟，吴兴涵将球交给左边路的塔尔德利，后者内切盘带后精准斜塞右侧禁区内空当，金敬道高速插上调整一下劲射，再次洞穿建业大门，鲁能2:1反超比分，并将之保持到了比赛结束。

中场发生了什么？

上、下半场，鲁能踢得判若两队，中场休息的时候发生了什么？从表向上看，鲁能用崔鹏替换下了姚均晟，而从内在分析，鲁能的战术风格、场上站位都发生了变化，李霄鹏的战术调整大获成功。

“上半场我们的站位就不对，球员个人持球太多。下半场阵型更换了一下，中场变成了菱形站位，把金敬道和蒿俊闵解放出来加强进攻，崔鹏当作一个防守中场使用。”李霄鹏赛后这样说，“关于崔鹏，现在崔鹏的表现跟预想的差不多，他正在逐渐向更好的方向慢慢变化，他还会给大家带来惊喜。”

“这是一场精彩的比赛，双方各踢了半场好球，最重要的是，我们没有给球迷这个假期添堵！”李霄鹏最后这样说。

意甲争冠白热化，尤文的冠军不保险 28年来最佳时机，那不勒斯也是拼了

临近联赛结束，意甲的冠军争夺突然变得混沌一片。一切都要从一周前，意甲联赛第34轮那不勒斯客场第90分钟绝杀尤文图斯开始。凭借这场比赛金子般的胜利，那不勒斯与领头羊尤文图斯的积分差距缩小到一分，联赛还有四轮，那不勒斯有希望压过千年的霸主尤文图斯，获得自马拉多纳离开之后的首个意甲冠军，这一等就是28年。

本报记者 尹成君

尤文图斯抢先一步

北京时间29日凌晨，意甲联赛第35轮先赛一场，这是国际米兰主场对阵尤文图斯的意大利国家德比。对尤文图斯来说，也是一场不容有失的战斗，毕竟领先优势只剩一分，如果被国米拖住后腿，不能全取三分，而在一天后那不勒斯能客场战胜佛罗伦萨，那么那不勒斯将成为领头羊。

不过本赛季的国米也不是好惹的，他们排在第五名还有希望争夺欧冠入场券，这场比赛如果拿下，将极大地鼓舞球队的士气。比赛进行得一波三折、荡气回肠，第13分钟，尤文图斯就首开纪录，两分钟后，国米球员贝西诺踩踏尤文前锋曼朱基

奇，被红牌罚下，落后一球的国米只能10人应战。

一切都向着有利于尤文图斯的形势前进，不过国米并不轻言放弃，第52分钟，国米任意球破门，将比分扳成1:1。第65分钟，国米球员佩里西奇左路传中，尤文球员巴尔扎利门前解围时自摆乌龙，10人国米竟然反超了比分。但是，他们没能守住最后几分钟，尤文在终场前连进两球，以3:2绝杀了国米。

那不勒斯几度风雨

这对国米和那不勒斯都是一个悲伤的故事。尤文图斯大难不死，那不勒斯必须在本轮继续赢球才能保住一分的差距。因此，在球队坐火车前往佛罗伦萨打客场时，有数千名那不勒斯球迷在火车站送行，这在意大利可是不经常看到的。因此有球迷调

侃：“就是喜欢他们没见过世面的样子”。

的确，那不勒斯与意甲冠军相隔的时间实在太久了。1984年，俱乐部高层狠下心来从巴萨请来了“球王”马拉多纳，辉煌时刻就此揭幕。1987年他们第一次获得了意甲冠军，并且再夺意大利杯成就双冠王。1990年，马拉多纳再次率领那不勒斯获得意甲冠军，绝大多数中国球迷对意甲的关注也是从这一年开始的。但是，随后吸毒事件被爆出，老马被禁赛，并离开了意大利。

从此，那不勒斯一直与意甲冠军无缘。2004年那不勒斯宣布破产并被勒令降级，电影大亨德劳伦蒂斯接手并重组了俱乐部，球队从最底层的丙一联赛开始打起，没几年那不勒斯终于回到顶级联赛，并且在最近五年里有了争夺联赛冠军的实力，而今年，则是时机最为成熟的一年。



国米没能在主场阻击“老妇人”
尤文图斯。新华社发

最后两轮一决雌雄

但是尤文图斯一直以稳健著称，在对阵国米1:2落后的情况下愣是3:2反超，不得不佩服“老妇人”的经验与实力。在联赛进入收官阶段，那不勒斯要想真正一举取代尤文图斯成为意甲老大，不管需要自己不掉链子，还要指望其他球队能够阻击尤文图斯。

尤其是倒数第二轮，尤文图斯与那不勒斯各有硬仗要打，“老妇人”客场对阵罗马，那不勒斯客场对阵桑普多利亚，冠军的归属很有可能在本轮见分晓。不过相比于尤文图斯的稳健，那不勒斯也并不处于下风，他们在客场一直不败，一共只丢了8个球，因此那不勒斯只要稳扎稳打，与尤文图斯周旋到底，相信好运气会眷顾他们的。